



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

✓ Суббота, 9 августа 1997 г. ● № 60 [3601]

Дорогие оленегорцы, строители всех времен и поколений!

Примите искренние поздравления с праздником! Человек несовершенен, и век его недолог, совершеннее и долговечнее творения рук его. Вам, построившим один из красивейших городов области, желаю сохранить профессиональную гордость и мастерство. Будьте здоровы и счастливы.

В. М. ТРУНОВ,
глава администрации города Оленегорска с подведомственной территорией.

9 августа — День физкультурника России!

В этот замечательный день сердечно поздравляем ветеранов спорта, тренеров, преподавателей физкультуры, спортсменов профессионалов и любителей, физкультурников, спортивный актив города и желаем новых успехов в пропаганде здорового образа жизни, крепкого здоровья, высоких достижений на ниве заполярного спорта в России.

Оленегорская городская администрация.

И **БЕДНЫМ СТАНЕТ ЧУТЬ ПОЛЕГЧЕ**
Идет регистрация нового муниципального торгового предприятия, одной из главных задач которого станет обеспечение малоимущих граждан — им будет предоставлена возможность покупать необходимые товары по льготной цене в пределах некоторой суммы (по предварительным данным она составит около 300 тысяч рублей). Сейчас соберется занимается составлением списков тех оленегорцев, которые будут иметь такое право.

В **ГОТОВЬ САНИ ЛЕТОМ**
Август. В поселке Высокий в соответствии с планом продолжается подготовка к зиме. За последнее время это стало невероятно трудным делом. Однако начальнику ОМИС В. Н. Алексееву удается находить возможности последовательно реализовывать запланированное в жизнь.

Командованием гарнизона решается одна из главных задач — создание запасов топлива, и хотелось бы надеяться, что их будет достаточно, какой бы суровой ни была зима.

С **ДЕНЬГИ ЭТО ПРОСТО СОР,**
ГОВОРЯТ ВАМ «КРУГОЗОР»
Ничтожное количество бумаги, скромно располагающееся в ваших кошельках, вы можете обменять на гораздо большее число, причем отличной бумаги с любым приглянувшимся вам текстом в муниципальном магазине «Кругозор». Туда же она попала вчера из Мурманска, где, как известно, производится и кипит основные бумажные и небумажные страсти.

И **ГАИ ПЬЕТ АИ!**
АИ — сорт шампанского, дорогого, французского. А спонсировать их взялись наши водители. Для этого дорожные службы по просьбе последних провели сплошные разделительные полосы белой краской на трассе по краю асфальтового покрытия. Теперь водитель, который хочет помочь ГАИ, увидев инспектора, берет немного руль вправо, чтобы

легонько коснуться этой самой полосы. Остальное — дело госавтоинспекции.

ЭТО ДОСТУПНО КАЖДОМУ
Если у вас вдруг появились деньги и вы хотите кутнуть, то коммерческие киоски предлагают вам свои услуги: преёскурант таков: в киоске 300 наименований товара, усредненная стоимость единицы товара 5 тыс. рублей, поэтому, если вы хотите кутнуть в киоске на 300 наименований, то вам необходимо всего 1,5 млн. рублей. Приятного вам отдыха!

НОВОСТИ КУЛЬТУРНО
Во вторник состоялась встреча оленегорцев, тех, которые падали до культуры, с главными культурными мэтрами: первым заместителем главы администрации А. А. Малининым и председателем комитета по искусству и культуре М. В. Шевахом, причем, к каждому оленегорцу А. А. Малинин и М. В. Шевах приходили персонально, правда, говорили одно и то же. Пообщавшись с ними, каждый оленегорец узнал, что на культуру отпускается баснословная сумма: целый процент областного бюджета, конечно, если он будет профинансирован. В заключение разговора М. В. Шевах заметил, что культурный человек, то бишь человек от культуры, если он обогащен культурным наследием, а не изнурен им, то каждый такой индивид должен хорошенько покумекать, поскрести по сусекам и сообразить кому он должен предложить свои культурные ценности, в какой форме и за какие деньги.

«НЕТ» РАЗРУХЕ В ГОЛОВАХ
Начался ремонт в библиотеке ГОКа. Как и любое, даже незначительное мероприятие подобного рода, он вызывает определенные неудобства. Но библиотека ни на один день не прекращает общения со своими читателями. Абонемент работает, закрыт лишь читальный зал. Торопясь обменять книги, не забудьте: временно (ремонт предположительно займет месяц) вход находится под аркой.

ДЕТКИ, ВСЕМ ПО КОНФЕТКЕ
Наконец-то в область поступили деньги на летний отдых для детей-инвалидов и малообеспеченных семей. На головы этих счастливых, проживающих в Оленегорске, Министерство финансов пролило золотой дождь в размере 30 млн. рублей, подтвердив мысль психотерапевта о том, что лучший отдых — это релаксация с конфеткой во рту у себя дома.

ЧИТАЙ «РУДУ» — УПРЕДИ БЕДУ!
На днях Мурманское радио подтвердило предположение «Заполярной руды» о поступлении бешеной говядины на прилавки Мурманской области. Оленегорцы, будьте бдительны! Вирус бешеной говядины очень и очень агрессивен. Лучше мы возьмем морковь, пусть она почистит кровь!

СТАТУС КВО
Благополучно разрешился «транспортный» вопрос — в 105-м все, как прежде. Руководство АТП из-за неплатежей было вынуждено пойти на крайнюю меру. Сейчас достигнута обоюдная договоренность. Следует отдать должное администрации города, не допустившей изоляции гарнизона. Перипетии со 105-м живо обсуждались теми, кто пользуется общественным транспортом, и столь милое сердцу пассажиров решение принято ими со вздохом облегчения и словами одобрения в адрес руководства города.

ЛЕТНИЙ ПРАЗДНИК. ОН ЖЕ ЛЕТНИЙ
Зимушка впереди, а 17 августа грядет День воздушного флота. Авиаторы «чистят крылышки» — приводят в порядок городок. Готовят праздничные мероприятия и по-прежнему утверждают, что «первым делом самолеты». А кто спорит? Праздник ведь летний и, как правило, большинство представительниц прекрасной половины в это время находится далеко за пределами авиагородка. Вот и получается: «Ну, а девушки, а девушки...». Из песни слов не выкинешь.

Г **ОРОД** на карте. Город мечты или город первой любви, город, в котором родился или тот, манящий воспоминаниями, в который испытываешь нестерпимое желание вернуться... У каждого из нас он свой. Свой постольку-поскольку, ибо является таковым лишь потому, что владеет нашими сердцами и умами. А есть люди, которые, в отличие от нас, владеют теми городами, ибо построены они их руками и подарены нам.

Вряд ли кто-то не согласится — Оленегорск красив и уютен. Наверное, многих приводят ноги в несуетность улочек «старого» города в пору раздумий, приятно бесцельно побродить под дождем по узким скверам на Ветеранов или вальяжно продефилировать в солнечный день по Ленинградскому проспекту.

Оленегорск на карте. И стал он для кого-то и малой родиной, и горо-

Снятся людям иногда...

дом любви, и, может, станет городом воспоминаний, городом, который будет снится...

Спасибо вам, люди! За город, за все города.

Оленегорск есть, но извечное человеческое стремление сделать место, где живешь еще привлекательнее, удобнее, современнее, тем более, когда это необходимо — ведь город рос, подвигали местные власти и строители на новостройки. Но ничто не стоит на месте — пришли иные времена: экономически трудные. И появилась так называемая «незавершенка» — объекты незавершенного строительства. Городок маленький и известный они, пожалуй, всем. Вложены огромные средства и силы. Но тяжелое финансовое положение вынудило руководство «законсервировать» стройки. Удорожание строи-

тельства поступательно растет практически каждые три месяца. Поэтому большие объемы осваивать невыгодно. Да и осваивать, собственно, осталось мало кому. Многие строительные организации перестали и перестают существовать: ДСК, география работ которого весь Кольский полуостров, трест «Оленегорскстрой», который вел здесь все промышленное и гражданское строительство... Нет организаций, но остались люди, тот самый «костяк», который пытается остаться «на плаву», не дает сойти «на нет» оленегорскому строительству. Это и «Квадрат», и УКСИР ОАО «Олкон», и ремонтные участки при управлении образования и других организаций. Самое главное: они не только знают, что и как надо делать, они умеют делать.

Новое строительство, безусловно, нецелесообразно. Нужно закончить начатое, продолжить реконструкцию, не допустить разграбления ждущих своего часа объектов и поддерживать «живучесть» объектов, с приставленным строительством.

Руководители города и специалисты единодушны в том, что эти вопросы должны быть решены. Каким образом и за счет чего? Планируется создать отдел при администрации, который будет непосредственно заниматься вопросами строительства. В настоящее время возникла необходимость воссоздания ГАСН (государственного архитектурно-строительного надзора), что может соблюсти всем участникам строительства законодательство, нормы и правила при выполнении работ.

24.07.97 принято постановление «Об образовании градостроительного совета». В совет вошли художники и депутаты, представители службы эстетики ГОКа и Службы заказчика... те, от кого будет зависеть, станет ли Оленегорск краше.

Глава администрации В. М. Трунов акцентировал внимание на том, что при составлении бюджета на следующий год намерен добиться, чтобы в него были заложены средства, необходимые для завершения работ по объектам жизнеобеспечения города: тепло-трасса, объекты здравоохранения (родильное и детское отделения ЦГБ, женская консультация)...

«Строительство не умерло. Оно сейчас не так наглядно, как раньше. Строители делают свою работу исходя из условий и возможнос-

тей. Новое всегда построить легче, а вот из чего-то старого сделать нечто этакое — для этого мастерство нужно иметь, руки и голову. Нам же, горожанам, надо постараться сделать все, чтобы город не приходил в запустение, пусть с каждым годом хорошеет», — сказала в заключение А. И. Манылова, и. о. начальника отдела архитектуры и градостроительства, и, поздравив всех с профессиональным праздником, пожелала «успехов и сохранить каждому себя как человека, как специалиста. Не терять веру в то, что придут времена, когда строители вновь будут востребованы, чтобы строить и радоваться».

Однажды я спросила знакомую женщину, работающую в строительстве три десятка лет, что испытывает человек, построивший своими руками город, когда идет по его улицам. Гордость? Окончание на 4-й стр.

Труссы в скатку!

А Р-МЕИСКАЯ острота! Золотая рота! Шутка. Солдаты вообще ходят без оных. Любимы свою армию, но наша любовь еще не дошла до своего пика, поэтому и солдаты цика еще ходят (пардон) в кальсонах. В скатку они еще кое-что сворачивают, а именно, шинель. Шинель в скатку. Шинель для солдата — и стол, и дом. Всякий дембель осеннего призыва увозил ее домой, и вместе с ней увозил воспоминания о своей военной жизни, ведь это же было, было, было... И чем дальше отделяется от тебя время службы, то все желанней и желанней кажется она. Вытерпеть трудно, но можно.

А вот те, кому уж совсем невтерпёж, организуют солдатские братства, каковое появилось в Оленегорске некоторое время назад.

Какой солдат не мечтает стать генералом? Эта сентенция утратила свою вопросительную интонацию или, может, она должна приобрести ее? Так какой же это солдат? Солдат запаса. Он уже точно не мечтает стать ни генералом, ни маршалом, ни генералиссимусом тем паче. Ему кружит голову дух армии, и запах портянок в кубрике он не променяет на благоухание шанелей на подиуме. Зачем ему шанель, ему подавай шинель! Посуконистей да покрепче.

А зачем покрепче? А затем, что до сих пор у наших воинов-интернационалистов из боевой техники, обмундирования и казарм, есть только шинель, да маленькая комматка со стулом, куда не поместится даже взвод. А наши афганцы мечтают, как минимум, о роте. Золотой роте. Рота — это сила, рота — это наши

дети, это наши школьники-старшеклассники, которые вместо того, чтобы совать свои пустые головы в пакеты с клеем, бундт под началом этих бодрых ребят-афганцев, тогда вопрос о пакетах даже не возникнет в их уже нашпигованных военной наукой головах. Подобное рождает подобное. Может быть, отдадим школьные деньги на ОБЖ, какой-нибудь пустующий детсад с прилегающей территорией, тогда наши школьники почувствуют не бумажную опасность двойки на уроках ОБЖ, а реальную на полосе препятствий, в лесу, в пробе на выживаемость, пусть перед армией они поднакачают мускулы под началом боевых афганцев, тогда не будет материнских слез, суицидств, но будут счастливыми любимые ими жены, ведь у них есть кое-что в скатку!

Б. МАЛЬЦЕВ.

Центр занятости информирует

В СООТВЕТСТВИИ со всеми случаями без исключения статьей 2 Закона Российской Федерации «О занятости населения в РФ», служба занятости может зарегистрировать в качестве лиц, ищущих работу только тех граждан, которые не работают или не имеют заработка (трудового дохода) и в связи с этим относятся к категории незанятого населения.

Граждане, работающие в том числе по трудовому договору (контракту), выполняющие работу за вознаграждение на условиях полного либо неполного рабочего времени, а также имеющие иную оплачиваемую работу, включая сезонные и временные работы, относятся к категории занятого населения, безработными не признаются и пособие по безработице получать не имеют права.

При регистрации лиц, ищущих работу, специалисты службы занятости во

всех случаях без исключения выясняют вопрос о занятости гражданина. В дальнейшем при каждом посещении ЦЗН безработные предъявляют для проверки свою трудовую книжку.

В основном безработные выполняют требования закона, однако кое-кто стремится извлечь для себя дополнительную выгоду.

Не секрет, что у некоторых граждан, в особенности нарушителей трудовой дисциплины, помимо трудовых книжек имеются дубликаты, которые они получают на последнем месте работы взамен якобы утерянной трудовой книжки.

Имея на руках 2, а порой и 3 трудовые книжки, граждане по одной трудоустроиваются, а по другой состоят на учете в службе занятости, получая таким образом и зарплату и пособие по безработице.

Продолжение следует.

СНЯТСЯ ЛЮДЯМ ИНОГДА...

Окончание.
Начало на 1-й стр.

На что она как-то очень обыденно, с легкой грустью ответила: «Построили. Сознание того, что дело сделано. Города остаются людям». И за обыденностью и грустью проступили адский труд и подорванное здоровье, сожаление об ушедшей молодости и все-таки, несмотря на это — гордость. Спрашивать снятся ли ей «голубые города», ставшие реальностью, я уже не рискнула. Наверное, снятся. Как многим. Только не каждый об этом скажет.

А они, действительно, остаются людям.

О. ВЕНСПИ.



Дворец культуры

объявляет набор в танцевальную группу «НАСТРОЕНИЕ», руководитель Терехова О. М. Приглашаем девушек от 13 лет и старше в группу эстрадного танца. Организационное собрание 7 сентября в 15 часов. Запись на вахте ДК. Справки по телефону 24-03.

Поздравляем

Любовь Борисовну ТРИФОНОВУ с днем рождения!

Желаем звезд тебе в ладони.
Дорог желаем в жизни не крутых,
А жить и для себя, и для других.
Желаем вечную весну зимой и летом.
Желаем много, очень много света,
Желаем радости, веселья и добра,
И чтобы жизнь твоя счастливо была.
Сын, дочь, друзья, знакомые.

ПРОДАМ

575. А/м «Тойота-Королла» 1978 г. в., КП-автомат, на ходу, можно на 3/4 части. Цена 5 млн. руб. Обращаться: п. Высокий, ул. Дальняя, 66, кв. 20. (тел. 26-45).

574. ВАЗ-21063 1984 г. в., битое правое крыло. Цена договорная. Обращаться: Строительная, 72, кв. 1.

576. Мотоцикл «Урал» б/у в хорошем состоянии, а/прицеп новый. Тел. 58-141.

548. Недостроенный гараж в районе ЖБИ. Тел. 47-57.

579. Бензопилу «Дружба» в упаковке 200 дол. США; автомобильный чехол для а/м ВАЗ-2107 (цвет вишня) 30 дол. США. Обращаться: Ленинградский пр., 4 (общезитие), к. 404.

571. Зап. части для Бурана. Тел. 58-569.

▲ Детский велосипед (от 2 до 5 лет) фирмы «Кеттлер». Обращаться: Парковая, 12, кв. 31.

581. Гараж (теплый) в р-не ул. Кирова. Тел. 52-281.

МЕНЯЮ

577. 3-комнатную квартиру (Мира) на 2-х и 1-комнатную. Возможны варианты. Тел. 23-28.

УСЛУГИ

580. Ремонт телевизоров. Гарантия. Пенсионерам скидка. Тел. 35-71.

525. Ремонт цвет. и ч/б-ых телевизоров. Тел. 31-86.

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Нашедшего сумку с документами на имя Швецева А. А. в р-не оз. Чудзьяр прошу вернуть за вознаграждение. Тел. в г. Мончегорске: 3-19-45, 3-00-56, 3-18-50, 3-13-45.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ!

На основании указания МВД РФ государственный технический осмотр продлевается до 1 ноября 1997 года и будет производиться по пятницам с 14 до 18 часов на площадке ПУ-20.

Н. М. БЕЛЯЕВ,
начальник ОГАИ Оленегорского ГОВД,
майор милиции.

Спортинформ

Приглашаем всех 9 августа на стадион, где при вашем участии состоится турнир по мини-футболу. Состав команды 8 человек. Формирование команд с 11 часов. Начало в 12-00. Победителям турнира будут вручены денежные призы.

Горспорткомитет.

Магазин

„АНИТА“

(Ленинградский, 4)

приглашает оптовых покупателей. В продаже имеется ВОДКА «СТАРО-РУССКАЯ».

Тел. для справок 47-49.
Лицензия серия МОБ
рег. № 0088.

ОАО «МЕДТЕХНИКА» г. Мурманск ул. Свердлова, 9Б предлагает

Товары для здоровья

- новинку домашней физиотерапии ВИТА-ФОН;
- приборы для измерения артериального давления;
- массажеры, слуховые аппараты, костыли, бандажи, трости;
- недорогую парфюмерию;
- профилактическую пищевую соль.

Принимаются предварительные заявки (тел. 33-54-32).

Работает выездной киоск в поликлинике 12 августа 1997 года с 11 до 17 часов.

для вас, автомобилисты!

Оленегорскстройтранс



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Тел. 31-21.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ

ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-64-47.